



Дети - это маленькие создания, способные преобразить мир и наполнить его всеми цветами радуги. Родители говорят, что именно с появлением ребенка их жизнь кардинально изменилась.



Именно от детей, их образования и уровня культуры зависит будущее любой страны, поэтому необходимо уделять им как можно больше внимания. Данный факт прекрасно понимали в ООН, когда в 1954 году решили учредить новый праздник, посвященный несовершеннолетним членам общества. Этот день, 20 ноября, служит для привлечения внимания к проблемам детей и совершенствованию законов, которые их касаются. Также этот день способствует укреплению солидарности и сотрудничества между народами.

*Дети бывают разные:
Чистые бывают и грязные,
Сытые и голодные,
Тихие бывают и шумные...
Также бывают ленивые,
Жестокие и ранимые...
Дети бывают пытливыми...
И всегда очень красивые!
Дети бывают разные,
Но все они - прекрасные!
Они не бывают чужие,
А впрочем, есть и такие.
Но дети для нас всегда дети,
Любимей их нет на свете!
Светлые и задорные,
Фантазёры природные...
Будьте всегда успешны!
Пусть жизнь проходит
неспешно,
И пусть всегда в ваших
душах
Мир детства не будет
нарушен!*

Светлана Крутянская

**Жизнь
замечательных
детей!
стр. 2**

**Курсы по
выбору
стр. 3**

**ВДЦ «Орлёнок».
Пресс-отряд
стр. 6**

**75 годовщине со дня
Победы посвящается
стр. 7**

Кто-то мечтает, а кто-то делает



Вот и настал этот долгожданный день. Дети и родители в небольшом волнении. Ведь впереди ждала нас очень интересная экскурсия, где мы могли не только увидеть что-то интересное, но и проявить выносливость, силу характера. Наш 4«а» класс совершил незабываемую экскурсию в аэроклуб – аэродром Фролы.

Гид рассказал нам об истории авиации в Пермском крае. Ребята узнали много нового, интересного о парашютной и авиационной технике, увидели самолеты, которые поднимают парашютистов в небо, всем известный АН-2, в народе называемый «кукурузником». На аэродроме нас встретил инструктор по прыжкам с парашютом. Внимательно прослушав инструктаж, надев специальное тренировочное обмундирование, ребята побежали к главному месту аэродрома – к вышке. Что же можно было прочитать на лицах детей: неподдельный интерес, волнение, страх: «Вдруг не получится?»

Первый прыжок. Новые, ни с чем не сравнимые ощущения, когда, поборов себя, остаёшься один на один с ярким солнцем и наслаждаешься высотой, чувствуя себя неотделимой частью этого бескрайнего таинственного и манящего неба:

- Как здорово!
- Это так клёво!
- Я хочу попробовать ещё!
- Незабываемое ощущение!

- Ура! Я – птица! - кричали и дети, и родители после прыжка.

А еще мы увидели и освоили тренировочное колесо, побывали на вертолетной площадке. Здесь дети смогли посидеть за штурвалами вертолётов, увидеть, как работают крылья, и просто представить свой полёт высоко в небе! Трудно описать палитру эмоций, вызванных посещением аэродрома.

Думаю, что такие экскурсии оставляют в сердцах ребят яркий, незабываемый след и являются неоценимым средством для воспитания патриотических чувств.



*Классный руководитель 4А
класса Г.Н.Ботина*

Курсы по выбору. Старт



Состоялось стартовое событие по выбору курсов профильного и профессионального самоопределения для учащихся 9-х классов.

Команда организаторов события - Л.Г.Евсина, Л.Г.Кислицина - заместитель директора по МР, руководитель рабочей группы «Тьюторское сопровождение курсов по выбору в 9-х классах» - провели для обучающихся 9-х классов образовательное событие, состоящее из двух блоков.

В первой части события организаторы провели для ребят мотивационный тренинг, на собственных жизненных примерах объяснив ребятам важность профессионального самоопределения, напомнили, что курсы по выбору для учащихся 9-х классов реализуются в рамках учебного плана и являются обязательными для посещения. Активная форма диалога с ребятами позволила обеспечить максимальную включенность в процесс слушателей.

Во втором блоке события ребята стали участниками «вертушки». Учащиеся были поделены на 6 групп, каждая группа познакомилась с предложенными курсами. В заключение события учащиеся выбрали курсы совместно с тьютором и заполнили дневники тьюторанта.

Тьютор – специалист в области образования, сопровождающий школьника на пути индивидуального развития

Тьюторант - обучающийся, разрабатывающий и реализующий в условиях тьюторского сопровождения индивидуальную образовательную программу

Мир вокруг нас

Международный день толерантности (терпимости) ежегодно отмечается во всём мире 16 ноября.

Давно назревшие вопросы, касающиеся проблем в обществе, признания посторонней культуры, осмысления индивидуальности, впервые были рассмотрены на заседании международной организации ЮНЕСКО в 1995 году. На 28-й сессии Генеральной конференции, проходившей в Париже, была учреждена «Декларация принципов терпимости». В принятом документе



изъясняется суть термина «толерантность», его принципы и явления, которые его сопровождают:

- ✓ проблемы стран, не проявляющих терпимость;
- ✓ угрозы, провоцирующие отрицание особенностей другой культуры;
- ✓ способы внедрения терпимости в сознание граждан;
- ✓ методы борьбы с проявлением жестокости и нетерпимости среди населения.

Принятие законодательной базы – это попытка вернуть людям культуру общения, возможность научиться уважать вкусы других и перестать делить людей по расовой, религиозной, возрастной принадлежности.

В последний день заседания было торжественно объявлено о намерении каждый год отмечать День толерантности. Через 2 года празднование дня терпимости было внесено в список международных праздников. Датой проведения мероприятия было установлено 16 ноября.

Россия присоединилась к Декларации в 1997 году. Праздник отмечается во всех регионах страны. На государственном уровне он проходит в детских учреждениях, проводятся специальные лекции и семинары, организовываются соревнования и интерактивные игры.

Интересные факты:

- - термин «толерантность» произошел от фамилии французского министра иностранных дел Талейрана-Перигора, прославившегося умением слушать других;
- в основе развития толерантности лежит грамотное воспитание детей и искусное донесение информации до взрослых людей;
- в России за ущемление прав и свобод предусмотрено уголовно наказуемое деяние (статья 136 УК);
- в мире самыми толерантными странами считаются Азербайджан, Австралия, Аргентина, Канада и Швеция.

Этот день в истории

20 ноября 1941 года по льду Ладожского озера отправился в путь первый конно-санный обоз. Начала действовать знаменитая ленинградская Дорога жизни.

С наступлением ледостава перевозки водным путем прекратились. Началась подготовка к строительству зимней дороги по льду Ладожского озера. После сооружения первой нитки ледовой магистрали 20 ноября 1941 года первый конно-санный обоз доставил в осажденный город ценный груз - 63



тонны муки. Несмотря на морозы и метели, на огонь вражеской артиллерии и удары с воздуха, движение по Дороге жизни не прекращалось практически ни на один



день.

Ледовая дорога работала до последней возможности. В середине весны 42-го года температура воздуха стала подниматься до +15 градусов, ледовый покров озера начал быстро разрушаться и 21 апреля Ладожская ледовая трасса была официально закрыта.

Гражданская позиция: диалог и развитие

26 октября в Дубровской школе состоялся турнир по оксфордским дебатам среди старшеклассников. Оксфордские дебаты - особый вид риторических соревнований, в которых участники стараются не перекричать оппонента, а с уважением к сопернику, аргументированно доказать свою позицию.

В первом туре наши ребята: Ванюков Владислав, Попов Алексей, Гладикова Анна и Смышляева Елена, - сумели убедить жюри, что знаменитости не должны быть образцами для подражания, и вышли в финал, обыграв участников из Дуброво. Во втором туре, доказывая тезис «Компьютерные игры отрицательно влияют на подростков», ребятам пришлось постараться - ведь они были полностью согласны с оппонентами, но даже в такой ситуации им удалось привести убедительные контраргументы.



По результатам дебатов победителем стала команда Оханской первой школы, которая награждена грамотой и переходящим кубком Дебатов.

Мы поздравляем ребят с победой! Молодцы!

ВДЦ «Орлёнок». 11 смена. Пресс-отряд



Софья Ведерникова, ученица 10 класса, стала участницей программы «Детский пресс-отряд» в ВДЦ «Орлёнок».

«Орленок» - крупнейший детский центр России, расположенный на берегу Черного моря. Это лагерь для активных и творческих детей, в его стенах ребята учатся работать в команде, создают игровые и социальные проекты. Деятельность участников программы «Детский пресс-отряд» направлена на овладение основными навыками журналистского мастерства.

Во время смены ребята из пресс-отряда не только отдыхали, но и создавали новостные сюжеты в социальной сети «ВКонтакте».

Побывали на экскурсии в телестудии «Орлёнка», попробовали себя в роли телеведущих и узнали много интересного о работе телекорреспондентов.



Стали участниками Всероссийского открытого медиаурока. Разговор на нем шёл о журналистике и медийных технологиях. Спикеры открытого урока - известная телеведущая Тина Канделаки и автор программ на НТВ Сергей Малозёмов, - рассказывали о тележурналистике, отвечали на вопросы: «Почему роботы никогда не заменят журналистов? Как брать интервью у Анджелины Джоли в прямом эфире? Что будет, если прямо на сцене перепутать фамилии футболистов Азмуна и Оздоева?»

На просмотре фильма «Дорогой папа» встретились с главной героиней картины - актрисой Валентиной Ляпиной, и не только сфотографировались с ней, но и взяли у неё автограф.

И, конечно же, зачетная работа - участие в создании газеты «Салют, Орленок» № 11.

О визите преподавательского состава МПУ рассказывает Софья Ведерникова с соавторами на странице газеты:

- Педагоги приехали в «Орленок» с собственной программой по сайнсарту, чтобы расширить кругозор ребят и открыть для них новые стороны науки и искусства. В своей работе авторы не только объясняют значение слова, но и, размышляя на тему объединения науки и искусства, приходят к выводу, что Science-Art - это наше будущее. «И именно мы (подростки) сможем его изменить :)».

75 годовщине со дня Победы посвящается



С 21 октября по 30 октября в нашей школе прошла Неделя начальных классов, посвященная празднованию 75-летия Победы в ВОВ.

Открытие Недели прошло в актовом зале школы. Каждую из параллелей начальных классов встречали учащиеся 2 «г», классный руководитель Варзаносова Л.Ю., с литературно-музыкальной композицией. Дети из агитбригады «Синий платочек» исполнили несколько песен военных лет и прочитали стихи.



Всем классам было выдано техническое задание, связанное с тематикой недели. И вот работа закипела. В течение Недели учащиеся сочиняли стихи на тему «Мы о войне стихами говорим» и готовили поделки из разных материалов «Детям войны». Учителя продумывали и проводили необычные уроки по литературному чтению и окружающему миру. Всю неделю юные поэты несли стихи на проверку своим учителям. Около пятидесяти стихотворений было сочинено ребятами.



К 30 октября были выучены лучшие стихи, оформлена выставка подарков и приглашены главные гости – «Дети войны». Шаланова Л.М., Карасева Н.Н., Лушников М.А заняли почетные места в классе. В течение двух часов параллель за параллелью входили в класс, где победители литературного конкурса получали грамоты и читали свои стихи ветеранам и зрителям. Юные поэты покорили своими искренними стихами. Победители конкурса поделок среди 4 классов подарили свои работы ветеранам. Дети из агитбригады спели любимые песни ветеранов: «Синий платочек», «Катюша» и частушки, подаренные Поповой Л.А., с которыми она выступала перед бойцами в госпитале, а теперь уже несколько лет поем их мы.



Мероприятие, которое давно стало традиционным, прошло успешно, так как каждый участник: и учитель, и ученик, и родитель - вложил в него частичку своего сердца, шагнул со всей нашей страной к той незабываемой радости, которую отметит вся наша страна 9 мая.

*Организатор Недели начальных классов:
Варзаносова Л.Ю.*



Мой дед в блокаду Ленинграда
За этот город воевал.
От бомб, летевших на них градом
Он весь народ там защищал.

Фашистам не давал прорваться,
Он мерз, не спал и голодал...
О мысли, чтоб живым остаться,
Наверное, и не мечтал.

Вот я, вот вы - мы все живые,
И продолжаем дальше жить.
Поэтому... Давайте ПОМНИТЬ!
Героев наших будем ЧТИТЬ!!!

Бажгин Егор 2 «Г»

Классный руководитель: Варзаносова Л.Ю.



Память народа
Война прошла давным-давно....
Мы людям благодарны:
Кто там служил, кто помогал
Отчизне нашей славной.
Война жестокая была:
Стреляли, жгли, бомбили...
Любовь и преданность к земле
Фашисты не сломили!
Отцы и деды шли на бой,
Сражались за любимых,
Чтобы никто и никогда
Не смог обидеть больше.
И мы с тобой, мой друг,
Должны запомнить эти годы
И знать о подвиге народа.
Так будем мы любить
Свою Отчизну и свободу,
Которую они для нас завоевали кровью.

Тепсуркаева Селима, 4 «В» класс

Классный руководитель: Меньшакова И.А.

«ШИК»

Печатный вариант электронной газеты
МБОУ СОШ № 1 г.Оханска

Выпуск подготовлен учащимися 8-11 классов

Если у вас есть что написать - пишите нам

E-mail: kak_po_rus@mail.ru